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ПОБУДОВА КОНТЕКСТНОЇ ДІАГРАМИ МОДЕЛІ ОРГАНІЗАЦІЇ 
ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ДОПОМОГИ ДІТЯМ, ЩО ПОСТРАЖДАЛИ ВІД 

НАСЛІДКІВ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 
Копитова Н.С., Негода Т.С., Полова Ж.М. 

Кафедра аптечної та промислової технології ліків 
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

Вступ. Актуальним завданням медицини надзвичайних ситуацій (НС) є 
організація надання фармацевтичної та медичної допомоги дітям. НС, що 
призводять до руйнувань, загрожують здоров'ю населення, у тому числі й дітей. 

Мета дослідження. Метою нашого дослідження є розробка моделі 
оптимізації фармацевтичної допомоги дітям, які постраждали в умовах НС на 
територіальному рівні. 

Методи дослідження. Методи системного аналізу, метод експертних 
оцінок. Об'єктом дослідження стала фармацевтична допомога як процес 
забезпечення організації охорони здоров'я лікарськими засобами, включаючи 
формування запасів лікарських засобів. Були використані системний, 
порівняльний, ситуаційний, контент-аналіз, математичної статистики та ін. 

Результати дослідження були опрацьовані з використання програмного 
забезпечення Statistica. 

Результати. Проведений аналіз наукових публікацій показує, що для всіх 
розвинених країн запобігання та ліквідація наслідків НС є важливим державним 
завданням, для вирішення яких створюються спеціальні служби. Наприклад, у 
США координація дій щодо ліквідації наслідків великомасштабних НС 
покладено на федеральне агентство з управління надзвичайними ситуаціями, у 
Німеччині - федеральне агентство з технічного забезпечення тощо. 

Водночас, у низці міжнародних документів недостатня увага приділяється 
створенню спеціалізованих запасів лікарських засобів та медичних виробів, що 
застосовуються для надання медичної допомоги дитячому населенню, що 
постраждало за умов НС. 

Необхідність урахування потенційно можливих видів НС, вікових 
особливостей дитячого організму, можливості застосування інформаційних 
технологій управління запасами лікарськими засобами, а також недосконалість 
нормативно-правової бази в галузі медицини НС стали обґрунтуванням 
створення моделі організації фармацевтичної допомоги дітям, які постраждали в 
умовах НС, з урахуванням системного аналізу. 

Нами розроблена функціональна модель, яка включає 2 рівні: контекстну 
діаграму та її деталізацію. 

Нами було проведено деталізацію контекстної діаграми функціональної 
моделі організації фармацевтичної допомоги дітям, які постраждали в умовах 
НС, на ряд функціональних блоків, що відображають основні компоненти 
ефективної фармацевтичної допомоги: 
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- Нормативно-правова база у сфері організації фармацевтичної допомоги 
в умовах НС; 

- Вікові особливості дитячого організму; 
- Формування запасів лікарських засобів; 
- Маса та розміри упаковок лікарських засобу; 
- Методи розробки інформаційних технологій; 
- Вікові особливості дитячого організму; 
- Територіальні центри медицини НС; 
- Медичні організації; 
- Аптеки. 
Висновки. Актуалізовані вимоги та результати контекстної діаграми 

функціональної моделі стануть основою для розробки методики формування 
складів запасів лікарських засобів для надання медичної допомоги дітям, які 
постраждали в умовах НС. 

ПОЛІТИКА ЩОДО ВПРОВАДЖЕННЯ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ 
ДОПОМОГИ: ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ШЛЯХ УКРАЇНИ 

Жогов І.В., Гала Л.О. 
Кафедра організації та економіки фармації 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 
м. Київ, Україна 

Вступ. Згідно з визначенням Hepler C. та Strand L., фармацевтична 
допомога - це «відповідальне надання лікарської терапії з метою досягнення 
певних результатів, які покращують якість життя пацієнта», і це «включає 
процес, у якому фармацевт співпрацює з пацієнтом та іншими спеціалістами у 
розробці, реалізації та моніторингу терапевтичного плану, який забезпечить 
конкретні терапевтичні результати для пацієнта». 

У Законі України «Про лікарські засоби», у новій редакції, від 28.07.2022 
№ 2469-IX уперше в правове поле України введено поняття «фармацевтична 
допомога» та «фармацевтична послуга», визначено обов'язковість їхнього 
надання з дотриманням вимог належної аптечної практики (GPP). Надалі 
важливим кроком є напрацювання підзаконних актів та нормативно-правових 
документів, які б регламентували впровадження та забезпечення фармацевтичної 
допомоги в нашій країні відповідно до європейських норм. 

Мета дослідження. Визначити основні принципи й засади європейської 
політики щодо фармацевтичної допомоги та шляхів її розвитку в Україні. 

Методи дослідження. Дослідження проведено на підставі аналізу 
документів, які регламентують фармацевтичну допомогу та надання послуг на 
європейському наднаціональному рівні. 

Результати. Основним документом, що регламентує надання 
фармацевтичної допомоги, є Резолюція CM/Res(2020)3 «Про впровадження 
фармацевтичної допомоги на користь пацієнтів і служб охорони здоров'я», 
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